

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сарычевой Татьяны Владимировны на тему «Методология комплексного статистического анализа занятости в Российской Федерации по видам экономической деятельности», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Занятость - это крайне важная экономическая и социальная проблема, во многом определяющая уровень жизни населения страны, играющая определяющую роль в формировании и развитии профессиональных возможностей каждого человека, в становлении и раскрытии личности. Трансформация структуры занятости, протекающая на рынке труда в условиях экономических преобразований, когда кардинально меняется вся основа жизнедеятельности общества - необходимое условие дальнейшего развития и нормального функционирования институтов распределения и перераспределения труда.

В последние годы, благодаря накопленным в России статистическим данным по структуре занятости, стало возможным применение многомерных статистических методов для анализа структуры занятости по видам экономической деятельности. В связи с вышесказанным, представляется актуальной тема диссертационного исследования, посвященного разработке методологии комплексного статистического анализа занятости в Российской Федерации по видам экономической деятельности. В работе предпринята одна из первых в стране попыток комплексно проанализировать занятость по видам экономической деятельности на макро-, мезо- и микроуровнях российской экономики.

Диссертантом выявлены тенденции развития представлений о занятости, проанализированы современное состояние и основные тенденции в структуре занятости по видам экономической деятельности. В работе определены факторы, влияющие на численность занятых по видам экономической деятельности в России и ее регионах, получены однородные группы регионов и видов экономической деятельности. Полученные результаты призваны повысить обоснованность решений в области развития отечественного рынка труда.

Научная новизна диссертационной работы Сарычевой Т.В. состоит в формировании методологии комплексного статистического анализа основных факторов, определяющих развитие структуры занятости по видам экономической деятельности. Методология предусматривает многомерную классификацию регионов по эффективности структуры занятости по видам экономической деятельности и её ориентированности на внешний и

внутренний рынок труда, а также эконометрическое моделирование занятости по видам экономической деятельности.

Следует обратить внимания, что при решении практически всех поставленных в диссертации задач привлекались статистические и эконометрические методы. Построенные модели были подвергнуты содержательному и формально-логическому анализу на их значимость и устойчивость, что свидетельствует о прикладной направленности диссертационной работы.

Оценивая проделанную работу в целом положительно, следует отметить, что в автореферате недостаточное внимание уделено вопросам анализа вторичной занятости по видам экономической деятельности.

Однако отмеченный недостаток не оказывает существенного влияния на качество проведенного научного исследования. Согласно автореферату, содержание и оформление работы полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук. Автор диссертации, Сарычева Татьяна Владимировна, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой статистики и
эконометрики Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Оренбургский государственный Университет»
д-р экон. наук (Специальность 08.00.11 – «Статистика»),
профессор
Афанасьев Владимир Николаевич

В.Н. Афанасьев

Оренбургский государственный университет
460018, г. Оренбург,
просп. Победы, д. 13
Тел.: +7 (3532) 77-67-70
E-mail: VAfanassyev@gmail.com

Подпись профессора Владимира Николаевича Афанасьева
ЗАВЕРЯЮ

Главный ученый секретарь – начальник отдела
диссертационных советов ОГУ



А.П. Фот

26 января 2018г.